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La sfârşitul săptămânii trecute, la avizierul Inspectoratului Şcolar Judeţean Maramureş au fost
afişate listele cu posturile în învăţământ pentru anul şcolar 2009-2010. La nivelul judeţului există
probleme în privinţa posturilor maiştrilor instructori, care de altfel sunt cei mai afectaţi de noile
reglementări, deoarece din anul şcolar viitor clasele de tip SAM redevin clase de liceu
tehnologic. 

 Într-o conferinţă de presă organizată ieri de Sindicatul Liber din Învăţământ Maramureş,
referitor la acest subiect, preşedintele Liviu Pop a anunţat că în judeţ 500 de posturi vor fi
reduse. “Lucrurile sunt cât se poate de clare, cel puţin din partea guvernanţilor. Vor reducere de
posturi de 5% în întreg sistemul bugetar. Evident că salariile nu se vor mări. Noi, cei din
învăţământ, ce facem? Nu cred că putem accepta încă o «palmă» asupra sistemului”, a spus
Pop.

  

 Pentru a afla mai multe lucruri despre toate acestea, am luat legătura cu Simion Pop, inspector
mişcare personal din cadrul ISJ Maramureş. Acesta a declarat: “Mult vehiculata modificare a
planurilor cadru din învăţământul liceal a început să-şi arate efectele. Numărul profesorilor
rămaşi fără catedră, cel puţin la nivelul judeţului Maramureş, nu este atât de mare precum s-a
estimat, însă au apărut câteva probleme. Având în vedere că din toamnă toate locurile
rezervate şcolilor de arte şi meserii vor fi distribuite claselor de a IX-a cu profil de liceu
tehnologic, dar şi datorită schimbărilor care au avut loc la planurile-cadru, directorii instituţiilor
de învăţământ se gândesc că vor fi nevoiţi să renunţe la profesori, ingineri şi mai ales la maiştri.
Catedrele care vor intra în restrângere de activitate îi afectează pe cadrele didactice care
predau discipline tehnice şi pregătire practică, dar şi pe învăţători şi educatori, pentru că a
scăzut numărul de copii. 

În Maramureş 10 maiştri din 5 unităţi de învăţământ, respectiv de la SAM (Poienile de Sub
Munte, Rozavlea, Repedea, Borşa), sunt afectaţi de noua reformă a învăţământului. Pentru ei
vor trebui găsite soluţii după desfiinţarea SAM-urilor. “Vom încerca să îi detaşăm pentru a preda
la liceele tehnice ce vor fi înfiinţate, dar nu avem certitudinea că vom putea să soluţionăm toate
solicitările. Liceele tehnice nu îi vor putea prelua pe toţi, a mai subliniat Simion Pop. Situaţia
dascălilor care au suferit restrângeri de activitate nu este atât de rea pentru că există posturi
rezervate, pe care pot sta până la întoarcerea la catedră a titularilor. În întreg judeţul există 36
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astfel de posturi, drept urmare mai puţin de 10 cadre didactice au probleme în privinţa locului de
muncă. Desigur că va fi o perioadă mai delicată pentru mulţi, însă poate până în septembrie se
va rezolva situaţia. În funcţie de activitatea didactică desfăşurată, profesorii care au fost vizaţi la
restrângerea de activitate vor avea ocazia să obţină unul dintre posturile vacante de la unităţile
de învăţământ din judeţ. Vor putea sta la catedră până la întoarcerea titularului.
 De asemenea, profesorii suplinitori se întreabă dacă vor mai prinde în toamnă o catedră. Însă,
având în vedere situaţia în care sunt titularii, nici suplinitorii nu au cum să stea mai bine. Din
totalul de aproximativ 6.500 de cadre didactice din judeţ peste 100 sunt suplinitori necalificaţi în
acest an şcolar. Concursul judeţean pentru suplinitori va fi organizat până la sfârşitul lunii
august. În privinţa normei didactice aceasta nu va avea modificări. Un dascăl va avea tot între
16 şi 22 de ore pe săptămână, în funcţie de vechimea la catedră. Referitor, la profesorii de
educaţie fizică, aceştia vor fi plătiţi ca şi cum ar avea oră normală, numai că elevul va fi obligat
să participe la aceste ore, chiar dacă nu face parte din echipa de sport a unităţii de învăţământ.
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